
 

 
ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
     

Αλεξανδρούπολη, 12/06/2026 
                       

Του:   Βουλευτή Έβρου κ. Παπαδάκη Παράσχου 
 

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης & Πολιτικής Προστασίας 
                       
ΘΕΜΑ: “Κίνδυνος για τη σωματική ακεραιότητα Πυροσβεστών αλλά και των οχημάτων 

τους από επιθέσεις Ρομά ορμώμενων από καταυλισμούς στις περιοχές 
Ασπροπύργου-Ελευσίνας της Αττικής, όταν καλούνται να επιχειρήσουν 
κατάσβεση σε εστίες φωτιάς που προκαλούνται από την παράνομη καύση 
καλωδίων ή απορριμμάτων και παρεμποδίζονται βίαια από τους τελευταίους» 

 

Κύριε Υπουργέ, 
 

Έχουν καταγραφεί περιστατικά όπου πυροσβέστες έχουν τραυματιστεί σοβαρά ή έχουν 
απειληθεί με όπλα, κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, όταν παρέστη η ανάγκη 
πυρόσβεσης σε εσωτερικούς χώρους καταυλισμών των Ρομά στις περιοχές Ασπροπύργου 
και Ελευσίνας της Αττικής. Η Ένωση Υπαλλήλων Πυροσβεστικού Σώματος έχει κατά καιρούς 
εκφράσει διαμαρτυρίες για τον κίνδυνο της σωματικής ακεραιότητας των πυροσβεστών, λόγω 
της παραβατικής συμπεριφοράς ενός μέρους του πληθυσμού των Ρομά που παρεμποδίζει το 
έργο τους. Οι επιθέσεις με πέτρες και άλλα αντικείμενα εναντίον πυροσβεστικών οχημάτων 
από ομάδες Ρομά στην περιοχή του Ασπροπύργου και της Ελευσίνας, αποτελούν ένα 
σοβαρό και επαναλαμβανόμενο φαινόμενο, κατά τη διάρκεια επιχειρήσεων κατάσβεσης. Με 
αυτόν τον τρόπο μένει ακάλυπτος ο αστικός ιστός της ευρύτερης περιοχής, λόγω της 
συνεχούς απασχόλησης των οχημάτων της Υπηρεσίας στις περιοχές των καταυλισμών. 
Γνωρίζουμε ότι παρά το γεγονός ότι υπάρχουν διαταγές και υπηρεσιακά σημειώματα της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Ελευσίνας να συνοδεύονται υποχρεωτικά τα οχήματά της από 
αστυνομική προστασία σε τέτοιου είδους επιχειρήσεις, αυτό συνήθως δεν εφαρμόζεται στην 
πράξη, θέτοντας σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα των Πυροσβεστών.  
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεστε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες για την προστασία της ζωής και της 
σωματικής ακεραιότητας των Πυροσβεστών, στις περιπτώσεις που αυτοί επιχειρούν σε 
καταυλισμούς Ρομά, όπου συχνά δέχονται επιθέσεις και παρεμποδίζονται στην άσκηση του 
έργου τους; 
 

2. Προτίθεστε να διατάξετε τον πειθαρχικό έλεγχο τόσο των Πυροσβεστών όσο και όποιων 
προϊσταμένων τους δεν συμμορφώνονται με τις διαταγές και τα υπηρεσιακά σημειώματα των 
αρμοδίων Πυροσβεστικών Υπηρεσιών περί εμπλοκής σε επιχειρήσεις κατάσβεσης φωτιάς 
στις ανωτέρω περιοχές μόνον εφόσον συνοδεύουν τους πυροσβέστες και τα οχήματά τους 
Μονάδες της Ελληνικής Αστυνομίας; 
                                                  
     

Ο ερωτών Βουλευτής  
 
 
Παπαδάκης Παράσχος 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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